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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de 2019, em horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 16ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio 

de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo 

Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva 

de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Marcio Nunes da Cruz e Sebastiao 

Jose de Souza. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da bíblia. Executado 

o hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 15ª Sessão 

Ordinária realizada em 28 de março, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício 

de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo: resposta - 

Requerimento 165/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer à companhia de 

saneamento Básico de São Paulo – Sabesp para que informe a possibilidade de implantar 

rede de Água e rede coletora de Esgoto nos bairros Sanbra e Taipinha. Ofício de Secretaria 

de Finanças, Planejamento, Administração e Recursos Humanos: resposta - Requerimento 

93/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que, juntamente com o setor competente, preste informações da possibilidade de abertura 

de concurso publico para contratação de profissionais médicos (diversas especialidades) 

no município de Itapeva. Ofício de Secretaria Municipal da Saúde: resposta - Requerimento 

106/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a 

possibilidade de construir uma unidade de ESF (Estratégia de Saúde da Família) no bairro 

CDHU. Ofício de Secretaria Municipal da Saúde: resposta - Requerimento 110/2019 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais 

que, juntamente com o setor competente, informe o motivo da falta de dentista e 

possibilidade de aquisição de equipamentos de odontologia para atendimento na Unidade 

de Saúde (Posto de Saúde) do Morada do Bosque. Ofício de Secretaria Municipal da Saúde: 

resposta - Requerimento 120/2019 - Edivaldo Alves Santana - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal, e ao setor competente, para que informe a possibilidade de designar médico e 

enfermeira na Casa do Adolescente. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 33/2019 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe sobre a divulgação, por meio da 

internet, dos atos oficiais realizados pelos Conselhos Municipais e dá outras providências. 

Moção: 3/2019 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Moção de Apelo ao Governador do 

Estado de São Paulo - Secretaria de Estado da Saúde pela instalação de um Espaço de 

Convivência no novo Hospital Regional de Sorocaba (Adib Jatene) para atender os usuários 

do mesmo. Requerimento: 182/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - 
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Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de efetuar a reforma da escola 

E.M.Prof.ªMaria Terezinha Oliveira, localizada no bairro Pacova. 194/2019 - Vereador Joao 

Antonio de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a data prevista para implantar 

um poço artesiano no Bairro do Avencal. 195/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito Municipal junto ao setor competente - Secretaria Municipal 

de Saúde, informação de quando será disponibilizado Agente Comunitária de Saúde para 

atendimento na Unidade de Saúde Morada do Bosque. 198/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que, junto à Secretaria competente, 

disponibilizar cadeiras de rodas na rede pública de saúde (PSF’s, UBS’s e ESF’s) como 

apoio na recepção para todos que não podem se locomover de forma temporária ou 

permanente. 199/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, para que, junto à Secretaria competente, encaminhe a relação de todos os 

Servidores Públicos Efetivos lotados na Rede Pública de Saúde, discriminados por unidade 

em que trabalham e quais funções exercem. 200/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira 

- Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal para que providencie a colocação de placa de 

identificação da E.M. Prof. João Gilberto de Almeida Corrêa – Bairro São Roque. 201/2019 

- Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao 

setor competente Secretaria da Educação, informe a possibilidade de reformar a E.M. 

Euflávio Barbosa, localizada no Jardim Bela Vista, conforme justificativa e fotos anexas. 

202/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Prefeito que junto ao 

setor competente nos informe a possibilidade de providenciar a extensão de iluminação 

pública na Travessa 01 da Rodovia Faustino Daniel da Silva e na Rua: Adão de Moraes, 

Bairro Amarela Velha, Distrito do Guarizinho. 204/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana 

- Requer ao Prefeito junto ao setor competente informações sobre a possibilidade de 

implantar cursos universitários, encontros literários e informática pra idosos. 205/2019 - 

Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade 

implantar sinalização de Proibido Estacionar Caminhões na Rua Francisco Vaz de Oliveira, 

próximo ao número 117 – Jardim Bela Vista. 207/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido 

- Requer ao Executivo Municipal junto ao setor de competente informações a respeito o 

portal da transparência nos seguintes itens: Encaminhar balancete da receita, despesa e 

meses janeiro/19 e fevereiro/19. Previsto na Lei orgânica artigo 66 inciso XIV, até o presente 

momento não encaminhou. 208/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer que 

seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao ex-prefeito municipal José Roberto 

Comeron pelo legado que ele deixou na área de habitação, especialmente no que se refere 

à conquista, e por conseguinte, entrega das 1.043 casas do Conjunto Habitacional Morada 

do Bosque e a 416 unidades no Residencial das Rosas no Jardim Bela Vista. 209/2019 - 

Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer a Empresa ELEKTRO, junto ao setor 

competente, no sentido de mudar o poste da rede de energia localizado na R: Dr. Estelita 
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Ribas, altura do nº 114, Parque Cimentolândia, conforme fotos anexas. Indicação: 

124/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica a construção de concha acústica 

monitores de atividades física e melhoria na iluminação da Praça de Eventos Zico 

Campolim. 125/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica criar o Cartão 

Sustentabilidade, que incentiva a reciclagem. 126/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da 

Silva de Souza - Indica manutenção e reforma da ponte do bairro Colégio, em caráter 

emergencial. 127/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a manutenção ou a 

colocação de tubos das canaletas de escoamento de água, na entrada do bairro da 

Caputera – Rodovia Faustino Daniel da Silva. 128/2019 - Vereador Pedro Correa dos 

Santos - Indica implantar placa indicativa de “PROIBIDO JOGAR LIXO”, instalar lixeira 

comunitária, e que seja feita a coleta de lixo pelo menos uma vez por semana, no Bairro do 

Betânia. TEMA LIVRE: Faz uso Tribuna o vereador Rodrigo Tassinari – Cumprimenta a 

todos os presentes. Inicia sua fala frisando a importância da semana de conscientização 

sobre o autismo, que está ocorrendo no município; lê um texto sobre o assunto, em que há 

a explicação de que o autismo afeta a forma com que as pessoas se comunicam, se 

comportam e se relacionam com as outras e com o mundo ao seu redor; que forma de 

comunicação predominante das pessoas que possuem esse transtorno muitas vezes é não-

verbal; muitas delas têm hipersensibilidade a alguns fenômenos sensoriais, outras 

apresentam problemas de coordenação motora, podem não compreender regras ou normas 

de comportamento social, outras ainda podem exibir problemas de aprendizado; é comum 

terem uma grande memória a longo prazo; podem apresentar grandes habilidades em 

diversas matérias do conhecimento; quanto mais cedo uma pessoa com autismo for 

diagnosticada, mais fácil será possibilitar a ela ter uma melhor qualidade de vida; os 

sintomas podem ser falta de contato visual, não atender pelo nome, comportamento 

repetitivo, etc; que merecem todas as chances e oportunidades para viverem com qualidade 

de vida e respeito na sociedade. Relata que participou da caminhada pela conscientização 

sobre o autismo, que faz parte dos programas e atividades da semana de conscientização, 

a qual teria contado com aproximadamente 400 participantes. Sobre outro assunto, tece 

consideração acerca da louvável atitude de um cidadão de nome João Victor e outras 

pessoas que, em ato voluntário, teriam empreendido uma limpeza nos espaços arborizados 

do recanto do pilão d’água, local que apresentava grande acúmulo de rejeitos e materiais 

descartados. Atribui tal condição a uma suposta, mas sensível falta de capacidade gestora 

por parte do poder público. Diz que está na hora de a população reagir; que o cidadão João 

Victor mereceria voto de congratulações assinado por todos os vereadores, por ter tido uma 

atitude ne nobreza inestimável e exemplar. Explica que, em conversa recente com os 

Secretários Luciano e Marimar, teria questionado quais ações para efetivar a implantação 

do programa bom prato em nosso município, projeto do Governo do Estado que teria exigido 

Lei Autorizativa, devido a especificidades locais a serem atendidas. Comenta que toda a 
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questão burocrática foi superada, bastando uma autorização do poder executivo para 

efetivar a implementação citada. A despeito de possíveis contingenciamentos devidos à 

troca de gestão estadual, ou outros fatores que possam dificultar esse implemento, pede 

empenho por parte do poder executivo no sentido de efetivá-lo devido à grande contribuição 

que tal programa tende a trazer, no sentido de possibilitar que públicos desta ou de outra 

localidade que, por necessidades ou intercorrências, precisem se valer de seus benefícios 

ao acesso a refeições de qualidade por preços acessíveis. Sobre outro assunto, considera-

se consternado diante da possibilidade de encerramento das atividades da entidade social 

luz da visão, a partir de julho próximo, vez que não estão recebendo repasse da secretaria 

da saúde desde fevereiro de 2018, o que os tem levado a situação financeira impeditiva de 

funcionamento. Explica que são 90 pessoas correndo risco de deixar de ter acesso aos 

serviços sociais prestados por aquela entidade, mas nem isso teria sensibilizado os 

representantes do executivo. Diante disso, solicita que tal situação seja tema da pauta de 

reunião da comissão de saúde agendada para ocorrer na próxima quinta-feira, em busca 

de respostas. Frisa a importância do terceiro setor para complementar as ações diretas do 

poder público onde ele é deficitário. Faz uso Tribuna o vereador Jeferson Modesto – 

Cumprimenta a todos os presentes. Comenta que na sexta foi procurado por vereadores da 

região e importante figuras locais ligadas à cultura para debater sobre o possível 

encerramento das atividades do projeto guri regional por parte do Governador do Estado; 

que, diante de tal situação alarmante, teria solicitado mui respeitosamente que o Deputado 

Guilherme Mussi pudesse interceder junto ao Governador para sensibilizá-lo a rever tal 

postura, visto tratar-se de projeto de cunho cultural e social de inestimável importância para 

a região, no sentido em que, não apenas forma profissionais da área musical, como 

também, e mais importante, oferece à população jovem local uma alternativa de 

aprendizagem, interação saudável e incentivo na busca de realizações pessoais. Explica 

que houve o contato entre o Deputado Guilherme e o Governador, tendo este afirmado 

tratar-se de boato. Dizendo que, embora realmente haja estudos de contingência com 

relação a projetos em curso e seus efetivos custos-benefícios, isso não se aplicaria ao 

projeto Guri, dada a sua comprovada importância, tendo, portanto, desmentido aquela 

notícia. Diante disso, o vereador teria entrado em contato com todos que o procuraram 

anteriormente para tranquiliza-los. Diz estar muito feliz pelo posicionamento do governante 

diante da importância do projeto guri, tendo sido sensível a essa demanda da população. 

Sobre o Projeto do Executivo de nº 07 de 2019, que trata de empréstimo a ser contratado 

junto ao Banco do Brasil a fim de custear reforma nas dependências do paço municipal, 

frisa não ser contra a reforma em si, mas que não considera necessário, conveniente ou 

oportuno que tal se realize com dinheiro oriundo de empréstimo, já que em seu entender, 

há outras ações que deveriam ser priorizadas. Embora concorde que é necessário que se 

instale um elevador no paço, por motivos de acessibilidade, considera que os valores dessa 
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adequação não seriam tão vultosos a ponto de exigir que para isso se contraia empréstimo. 

Relata ainda que o próprio Secretário de Obras, Marco André, teria afirmando que seu maior 

objetivo seria a consecução do término de obras inconclusas já há tempos. Diz que o 

Secretário relata dificuldades para concluir algumas e inclusive para licitar outras, por 

motivos diversos. Relaciona, em seguida, obras que estariam inconclusas, seu estágio 

respectivo e tempo de interrupção, dentre elas estão lajotamentos, UBS´s, Estádio 

Municipal, praças públicas, quadras poliesportivas, etc. Frisa não compreender o motivo da 

interrupção de muitas destas obras, visto que para muitas delas a verba estaria à disposição 

da prefeitura, oriundas de emendas parlamentares, que muitas delas estão estagnadas 

devido a falhas técnicas e burocráticas. Reflete que falta empenho e profissionalismo por 

parte dos gestores, do contrário muitas destas obras estariam muito mais adiantadas ou até 

mesmo conclusas. Questiona a capacidade gestora ou profícua do atual Secretário de 

Obras. Pede empenho ao Prefeito no sentido de dar andamento às obas elencadas. Faz 

uso Tribuna o vereador Margarido – Cumprimenta a todos os presentes. Refere que ainda 

há cobranças irregulares de taxa de iluminação pública em algumas localidades da zona 

rural, embora, nestas mesmas localidades melhorias simples, como manutenções nas 

estradas, não estariam ocorrendo. Sobre a fala do ver. Jé, diz que não apenas o Secretário 

de Obras deve ser responsabilizado, já que se trata de cargo de confiança do prefeito, mas 

também esse, pois tal reflete muito da sua própria incapacitada gestora, segundo pensa. 

Comenta sobre os 15 anos do início das obras de construção do Mirante Debret, ainda por 

concluir. Explica que esteve em visita recente ao local e constatou que a obra está sendo 

utilizada como local de brincadeiras que expõem em risco as crianças, devido à altura em 

que ocorrem, de dia e, à noite, seria usado como local de consumo de drogas e prática de 

sexo, já que a obra não possui nenhum aparado de vedação ao acesso de populares. 

Chama a atenção para as grandes dimensões da obra, o que tornaria ainda mais difícil a 

sua conclusão. Insinua que tais obras, dispendiosas, mas sem utilidade prática, são as que 

detém a predileção do atual chefe do executivo. Sobre outro assunto, também parabeniza 

o Sr. João Victor Bueno, por ter organizado um mutirão de limpeza realizado na fazenda 

pilão d´água, de forma voluntária. Comenta que também aquele local conta com obras 

incompletas, apesar de vultosa emenda parlamentar do Deputado Arlindo Chinaglia 

destinada para esse fim. Lamenta que a situação seja essa, pois considera que aquele local, 

por suas características ecológicas e visuais, seria o cartão de visitas da cidade, motivo pelo 

qual diz ser importante manter o bom estado de sua conservação e aproveitamento, com 

disponibilização de pedalinhos, reativação do restaurante que havia no local, etc. Faz uso 

Tribuna a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. Comenta 

sobres suas atividades como parlamentar realizados durante a semana: Diz ter se 

encontrado com o secretário de desenvolvimento do estado, Sr. Marcos Vignoli, a quem 

teria apresentado várias solicitações, dentre elas a duplicação da SP 258, a ativação de um 
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Departamento Regional de Saúde em Itapeva, o programa bom prato, Posto Regional da 

Polícia Federal,  fortalecer as atividades da 16ª Região Administrativa; diz ter comentado 

também sobre os boatos do encerramento das atividades do projeto guri em Itapeva, mas 

o secretário disse que isso não acontecerá. Comenta que muito da reconsideração da 

posição do governador sobre encerrar as atividades do projeto guri em Itapeva se deve às 

movimentações populares acerca do assunto, pela internet. Ressalta a importância e o 

poder destes movimentos organizados pela sociedade. Comenta que haveria falta de 

remédio na Farmácia Popular do Jardim Maringá. Pede o apoio dos demais vereadores para 

aprovar um Projeto de sua autoria, tramitando na Casa, que trata da publicidade dos atos e 

documentos oriundos das deliberações dos Conselhos Municipais, em site da Prefeitura. 

Comenta que também esteve presente na caminhada em prol dos autistas, como o ver. 

Rodrigo, tema em prol do qual despende grandes esforços como vereadora. Relembra que, 

como forma de conscientização, essa caminhada foi muito importante, mas ressalta a 

necessidade de outras ações pelo poder público em prol das pessoas com autismo, tais 

como contratação de profissionais médicos (as) neurologistas especialistas no assunto para 

atender esse público; capacitação para professores nesse sentido; e cuidadores (as) nas 

escolas específicos para este público. Frisa que, além de projetos e atividades de 

conscientização, é preciso criar e desenvolver políticas públicas eficazes voltadas para 

pessoas com esse transtorno e suas especificidades. Agradece aos setores da prefeitura 

pela instalação de uma lixeira comunitária no Bairro da Boa Vista; também ao prefeito pela 

elaboração de edital para futura realização de concurso para a contratação de médicos e a 

disponibilização de aparelhos e atendimentos odontológicos no novo PSF do Residencial 

Morada do Bosque. Explica que teria destinado parte de sua verba para emendas 

impositivas, no valor de 9 mil reais, para a entidade Luz da Visão, visto ser uma entidade 

cujas atividades junto à sociedade são imprescindíveis, em sua opinião. Diz ter várias ações 

voltadas para pessoas com alguma deficiência visual, por isso entende e valoriza o trabalho 

realizado por aquela entidade. Sobre o Mirante do Debret, diz que é preciso reaproveitar 

aquele espaço, visto a quantidade de dinheiro público investido ali até o momento. Uma 

ideia seria a integração daquela estrutura às dependências da escola vizinha, para ter 

alguma finalidade educativa. Faz uso Tribuna o vereador Laercio Lopes – Cumprimenta a 

todos os presentes. Comenta que recentemente em nossa cidade houve um evento que 

teria contato com a inauguração da UTI neonatal da Santa Casa Local, concluída com verba 

proveniente do BID, bem como a outorga ao município de toda a estrutura montada para o 

funcionamento do CAPS AD em nossa cidade. Lamenta que a contratação do corpo de 

funcionários tenha que correr por conta da Prefeitura, que atualmente conta com margem 

pequena no orçamento para este fim, dado o limite prudencial. Ainda assim, pede ao 

Prefeito que dê prioridade a ações que possibilitem a inauguração das atividades daquele 

espaço o mais breve possível, dada a grande importância das medidas lá disponíveis para 
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a comunidade, especificamente para mitigar os efeitos decorrentes da drogadição, 

toxicodependência e alcoolismo na sociedade. Medidas, portanto, voltadas para alas da 

sociedade expostas à vulnerabilidade. Reitera que, apesar das dificuldades, dada a 

tecnicidade, numerosidade e capacitação necessárias montagem da equipe que ali venha 

a atuar, os resultados benéficos à sociedade advindos de suas atividades serão imensos. 

Faz uso Tribuna a vereadora Vanessa Guari – Cumprimenta a todos os presentes. Pede o 

apoio dos pares edis, do executivo, e, através do ver. Jé, do Deputado Mussi, no sentido de 

evitar o possível fechamento das instalações e atividades do IML em Itapeva, por falta de 

médicos legistas. Caso tal venha a ocorrer, todos os demais integrantes da equipe que lá 

trabalha seriam transferidos para Itapetininga. Ressalta que as atividades do IML abrangem 

um público de cerca de 16 municípios da região, causando transtornos e percalços a 

diversas pessoas. Noticia em primeira mão sobre as obras de pavimentação, que serão 

iniciadas em breve, no distrito do Guarizinho. Diz estar muito feliz, pois tem empenhado 

incontáveis e imensuráveis esforços para envidar melhorias para aquela região, tais como 

melhorias em iluminação pública, em ruas, vias e estradas rurais, pontes e estruturas de 

saneamento, e, agora, pode informar que os trabalhos de iluminação e lajotamento terão 

início na sema próxima, em um primeiro momento, no Bairro do Guarizinho, mas, 

posteriormente se estendendo por diversos Bairros adjacentes, Caputera, Conquista, 

Nunes, Chapada, Amarela Velha, Cabeceira e Cercadinho e Pé Chato. Convoca os 

Membros da Comissão de Saúde para uma Reunião agendada para a próxima quinta-feira, 

às 10h nesta Casa de Leis, com a Secretária Municipal da Saúde, Maria Eliza Ferraresi e o 

Secretário de Desenvolvimento Social, Luciano Oller de Oliveira, para tratar de assuntos 

pertinentes, dentre os quais a situação dos repasses do executivo à entidade Luz da Visão. 

Faz uso Tribuna o vereador Toni do Cofesa – Cumprimenta a os presentes. Comenta sobre 

a situação do pagamento de insalubridade a alguns funcionários que lhe fazem jus, diz que 

o percentual do repasse está sendo feito linearmente na alíquota de 20%, o que seria 

incorreto, visto haver vários níveis de insalubridade que demandam percentuais diversos de 

insalubridade a serem pagos, previstos em Lei. Explica que, para determinar a qual 

percentual o funcionário tem direito, é preciso elaborar um laudo técnico. Diz ter 

apresentado Requerimento solicitando informações precisas acerca destes funcionários e 

os percentuais pagos, com o propósito de, munido de informações precisas, poder lutar 

pelos direitos dos funcionários prejudicados. Sobre outro assunto, lamenta o acúmulo de 

rejeitos e detritos que vêm sendo depositados indiscriminadamente em terreno público no 

jardim Maringá. Diz que, mesmo desconhecendo a procedência do material, cabe à 

Prefeitura cuidar para que tal situação não ocorra ou se mantenha, visto que isso pode 

propiciar a proliferação de animais peçonhentos e de pragas e insetos transmissores de 

doenças, etc, colocando em risco a saúde dos moradores das proximidades. Opina que a 

manutenção dessa situação seria a prova definitiva do descaso e desrespeito do executivo 
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para com a população. Exige que o Prefeito determine providências, buscando restaurar a 

saúde e tranquilidade da população. Comenta sobre a situação do Mirante do Debret, que 

estaria sendo usado para consumo de drogas e prática de atos sexuais, que não é o único 

local público na cidade em que isso ocorre. Explica eu a praça que fica próxima da Escola 

Sesi está passando pela mesma situação, por falta de iluminação pública no local, o que 

propicia a utilização noturna do espaço por este público e para o mesmo fim. Diz ser uma 

pena, visto que aquele espaço dispõe de aparelhamento para recreação, atividades físicas 

e comunitárias, etc. Diz que é responsabilidade do poder público tomar medidas para evitar 

que tal situação ocorra. Comenta ainda que, com a conversão da cesta básica em cartão, 

os funcionários estariam no prejuízo, visto que a inflação em alguns itens, notadamente o 

feijão, tem subido bem mais do que a média. Que apenas esse item consumiria de 20 a 30 

por cento do valor do cartão, que é de 110 reais, em valores. Opina que isso pode estar 

levando muitos funcionários municipais, com vencimentos baixos, a situações de grande 

vulnerabilidade e humilhação, fruto do descaso e desrespeito por parte do Prefeito. Lembra 

que a situação dos agentes políticos é transitória, diferenciada e cômoda em dado aspecto 

e que quem realmente executa as tarefas mais importantes e fundamentais para a 

manutenção do bom funcionamento da máquina pública são os funcionários efetivos, e 

lamenta que ainda assim não estejam sendo valorizados. Finaliza dizendo de 

remanejamento de parte de sua emenda impositiva para o Bairro do São Roque, que 

inicialmente era para a construção de um poço artesiano, e ora será destinada para as obras 

do posto de saúde, situação parecida com a parte que, inicialmente estava destinada para 

a construção de uma pista de caminhada às margens do córrego do aranha, mas agora está 

sendo utilizada na execução do lajotamento no Bairro São Matheus. Aparte ver. Jé – 

Gostaria que constasse em Ata a reiteração de seu pedido para que a Secretaria de Obras, 

Planejamento, ou a quem conste, a fim de encaminhar o cronograma de obras da Prefeitura, 

discriminando a utilização dos valores das emendas impositivas e emendas de Deputados, 

etc. Faz uso Tribuna o vereador Alexsander Franson – Cumprimenta a todos os presentes. 

Comenta que, a partir da conversão da cesta básica para cartão, caberia ao comércio local 

disponibilizar tais cestas montadas para facilitar aos funcionários sua aquisição, mediante 

passagem do cartão, mas informa que isso não vem ocorrendo, e que são escassos os 

pontos comerciais que as disponibilizam montadas, etc. Explica ainda que a empresa, 

antiga fornecedora de cestas básicas à prefeitura e que perdeu a última licitação, devido ao 

valor acima dos 110 reais, valor do cartão, teria aberto uma filial em Itapeva, com CNPJ 

regular e estaria disposta a fornecer estas cestas, como alternativa, o que considera 

saudável, porém afirma que a Associação Comercial estaria se negando a liberar o uso do 

dispositivo próprio para efetuar as operações a esta empresa. Diz o nobre edil ter procurado 

o Presidente da ACIAI que lhe garantiu um retorno aclarador sobre o assunto. Aparte ver. 

Toni – Sobre a montagem da cesta, opina que a Prefeitura deveria subsidiar possíveis 
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variações abruptas no valor da cesta para que o funcionário não fosse prejudicado. Retoma 

ver. Franson – Sugere que, a persistir a situação de impasse junto à Associação Comercial, 

a prefeitura lançasse o valor do vale diretamente nos ganhos do funcionário. Diz que a 

situação atual está cerceando o funcionário de gastar o vale no local de sua escolha, 

tolhendo a livre concorrência. Sobre outro assunto, diz que também foi questionado sobre 

os rumores da cessação das atividades do Projeto Guri em Itapeva, diz que, após contatos, 

constatou que o Governador havia determinado o fechamento de alguns polos em nossa 

região e outras, mas que, devido a pressões políticas e da sociedade, teria voltado atrás em 

sua decisão, o que considera positivo, visto a importância desse projeto para a região. Diz 

que o Governador não tem culpa total, tendo herdado um modus operandi transmitido por 

resquícios de gestões passadas, que teriam tomado atitudes prejudiciais para com nossa 

região. Cita como exemplo a não duplicação da SP 258, em face dos valores altos de 

pedágio que são pagos, além de impostos. ORDEM DO DIA. Leitura de Moção 3/2019 - 

Oziel Pires de Moraes - Moção de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo - Secretaria 

de Estado da Saúde pela instalação de um Espaço de Convivência no novo Hospital 

Regional de Sorocaba (Adib Jatene) para atender os usuários do mesmo. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 208/2019 

- Wilson Roberto Margarido - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao 

ex-prefeito municipal José Roberto Comeron pelo legado que ele deixou na área de 

habitação, especialmente no que se refere à conquista, e por conseguinte, entrega das 

1.043 casas do Conjunto Habitacional Morada do Bosque e a 416 unidades no Residencial 

das Rosas no Jardim Bela Vista. Colocado em discussão: Com a Palavra ver. Margarido – 

Explica que a propositura se deve especificamente ao fato de o ex-Prefeito Roberto 

Comeron ter conseguido, através de programas do governo federal, a construção de mais 

de mil casas populares no município, o que é um fato inédito e que beneficiou muitas 

pessoas, a despeito de possíveis falhas de seu governo. Em votação única, foi aprovado 

por todos. Leitura de Requerimento 209/2019 - Pedro Correa dos Santos - Requer a 

Empresa ELEKTRO, junto ao setor competente, no sentido de mudar o poste da rede de 

energia localizado na R: Dr. Estelita Ribas, altura do nº 114, Parque Cimentolândia, 

conforme fotos anexas. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes e da Aprovação em Sessão: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei 67, 119, 130, 134, 

139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 

158/2018 e 03, 07, 11, 25, 29, 31, 32 e 33/19. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto 

de Lei 67/2017 e 01 e 02 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a 

palavra a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. Diz ter 

retornado para complementar assunto pendentes do Tema Livre: Comenta sobre a 

consecução da estrutura do CAPS AD, que a esse propósito teria apresentado diversos 
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requerimentos; explica que sua importância se deve por trabalhar em sistema ambulatorial, 

podendo atender casos de menor gravidade através de medidas mais atenuadas do que a 

internação; diz que realmente no caso do CAPS, trata-se de uma parceria entre estado e 

município em que aquele disponibiliza a estrutura e este precisa fornecer a equipe de 

trabalho e o custeio das despesas; comenta sobre a fala do ver. Toni, no que tange ao 

pagamento de insalubridade a funcionários que lhe façam jus, explicando que, para 

determinar o percentual devido a cada trabalhador é preciso elaborar um LTCAT – Laudo 

Técnico de Condições Ambientais de Trabalho, que inclusive já teria sido elaborado, 

faltando apenas a assinatura do Prefeito para que seus resultados pudessem ser utilizados 

para as correções nos pagamentos dos percentuais por insalubridade, caso por caso. Diz 

que o valor que seria acrescido nos vencimentos dos funcionários seriam de grande ajuda 

para eles, visto que boa parte dos trabalhadores que fazem jus a essa correção, cita ela, se 

compõem de trabalhadores braçais, de baixos rendimentos; Sobre a situação do cartão 

alimentação dos funcionários, diz que sempre foi contra a retirada da opção de escolha por 

parte dos funcionários entre o cartão e a cesta por saber que situações sazonais poderiam 

elevar os preços certos itens da cesta, como se vê agora, gerando transtornos aos 

funcionários. Por último, fala que haverá eleições em breve para o cargo de conselheiro 

tutelar, cujo edital está aberto e convida a população a participar, explicando as 

peculiaridades e a importância da função para a sociedade, visto que desempenhou essa 

função por longo tempo e lhe trouxe uma rotina intensa de trabalho, mas muita satisfação 

como pessoa. Com a palavra o vereador Wilson Roberto Margarido – Cumprimenta a 

todos os presentes. Fala sobre gestões de prefeitos anteriores, fazendo um balanço. Sobre 

outro assunto, comenta sobre a situação vexatória por que teria passado uma gari, sra. 

Zenilda Reis, a quem havia sido negado o pedido para utilizar as dependências do banheiro 

no complexo cultural Newton de Moura Muzel, pertencente à pasta da Educação. Diz que 

tal fato é um absurdo, pois aquela profissão é uma das mais desgastantes da Prefeitura, e 

aquelas trabalhadoras e trabalhadoras estão constantemente expostas às intempéries e às 

limitações do ambiente urbano, não dispondo de locais fixos para poderem fazer suas 

necessidades. Comenta que teria sido um ato cruel e discriminatório, beirando o crime. 

Dirige-se ao Secretário da Educação solicitando que entre em contato com a pessoa que 

impediu o acesso da Sra. Zenilda ao banheiro, no sentido de lhe passar orientações sobre 

as implicações de atos semelhantes no futuro, já que não é absurdo considerar tal atitude 

criminosa, em certo aspecto. Aparte Rodrigo – Comenta apresentou Requerimento para que 

a Prefeitura disponibilize banheiros químicos exclusivos para uso destas e destes 

profissionais e outras categorias que passam por situação semelhante. Retoma ver. 

Margarido – Sobre outro assunto, opina que o Prefeito retirou o direito de escolha por parte 

dos funcionários entre a cesta básica e o cartão de forma deliberada. Com a palavra o 

vereador Alexsander Franson – Cumprimenta a todos os presentes. Diz retornar à Tribuna 
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para esclarecer um ponto que está sendo aventado em algumas falas de vereadores a 

respeito da conversão da cesta básica para cartão. Explica que artigo da LOM que 

regulamenta o pagamento de cesta estipula que, mesmo à época da possibilidade de opção 

entre cesta ou cartão, tal conversão far-se-ia automaticamente daquela para este no caso 

de o valor da cesta ser maior do que o estipulado, que no momento é de 110 reais. Portanto, 

opina que não houve perda por parte dos funcionários por conta da conversão. Explica que 

a empresa que fornecia a cesta anteriormente, conseguia fazê-lo pelo valor estipulado, o 

que não vem ocorrendo com os produtos disponíveis no comércio local. Diante disso, diz 

que a solução é possibilitar que ela possa continuar a fornecer os produtos diretamente aos 

funcionários, como concorrente ao comércio local, o que seria benéfico para os servidores. 

Reitera suas colocações da fala anterior. Diz que, se for o caso, que se altere tal artigo, para 

que se possa beneficiar os servidores. Aparte Ver. Jé – Diz que seria interessante que o 

Prefeito revogasse tal artigo, para que os servidores pudessem ter a opção de escolha 

novamente. Aparte ver. Débora – Opina que o medo dos servidores é perder poder de 

compra, devido à inflação dos alimentos, devido ao valor fixo do cartão. Diz concordar com 

a revogação do artigo.   Retoma ver. Franson – Comenta que pretende convocar membros 

da ACIAI em reunião da Comissão de Legislação. Sobre outro assunto, fala sobre as 

burocracias que atrapalham a execução e término de obras no município.  Cita casos em 

que empresas vencedoras de licitação abriram falência e, por conta disso, houve o 

travamento das obras que lhes cabiam. Diz que pretende apresentar projeto estipulando 

valores como garantia na hora de se realizar licitações, para se ter certeza do término das 

obras licitadas. QUESTÃO DE ORDEM: Ver. Jé solicita que conste em Ata seu pedido para 

que o Prefeito faça valer o disposto no art. 76 da LOM, que, em seu parágrafo primeiro 

estipula obrigatoriedade de resposta a Requerimentos sob pena de arcar com as sanções 

previstas no sétimo parágrafo. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 17ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 4 de abril, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente 

Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela 

Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 1 de abril de 2019. 
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